洛阳晚报 众志成城 携手

2020年2月3日 星期一 编辑/赵佳 校对/王岚 组版/许佳

抗击疫情,他们是夫妻,更是"战友"

走基层 '疫"中的逆行面孔

□记者 李冰 赵硕 智慧 魏巍 通讯员 董翠翠 王万民 杨珂 李耀武

> 面对突如其来的疫情,无数基层工作人员 放弃春节假期,投身于没有硝烟的战场。他 们当中,有不少是并肩战"疫"的夫妻。 他们舍弃小家,在阻击疫情的一 线互相鼓励,为人民群众的 生命安全保驾护航。

"妈妈, 你不要我了 吗?春节也不陪 我。"2日中午,新安 县石井镇副镇长乔林 艳接到女儿的微信视频 通话,忍不住红了眼眶。 由于石井镇位于偏远山区, 离县城较远,工作10余年来, 乔林艳和家人总是聚少离多。春 节,是他们一家难得的团圆时光。

腊月二十九,她和丈夫阎明刚刚 回到娘家,就分别接到了返岗通知。 乔林艳没有犹豫,匆匆和父母道别后就 启程了。途中,夫妻俩把7岁的 女儿送到了孩子奶奶家。

放弃团圆,投身基层防疫

公务员夫妻:

乔林艳白天下乡逐村逐户 检查落实返乡人员隔离情况, 晚上汇总各种信息数据,忙得 连水都顾不上喝。阎明在岗位 上加班加点,自腊月二十九分 别之后,夫妻俩未见一面。

"我们俩都是党员,关键 时刻得顶上,虽然这个春节家 里不能团圆,但我们俩心里很 踏实,如果可以,我愿用'一家 不团聚'换'万家团圆'。"乔林 艳说。

警察夫妇:

并肩战斗,从未想过退缩

面孔档案



●丈夫:刘少传 汝阳县 公安局十八盘派出所所长



●妻子:张聚巧 汝阳县 公安局政治处民警

"爸爸,我和妈妈联系了,她 也回不来,让我和哥哥先热点儿 奶喝。"

"宝贝,爸爸妈妈都是警察,谢 谢你们的理解。"

这段微信对话,来自刘少传和 他12岁的女儿。今年春节假期,全 市公安机关因疫情防控全员停休, 刘少传和同为警察的妻子张聚巧 接到通知后,没有丝毫犹豫,毅然

作为汝阳县十八盘乡疫情防 控指挥部成员,刘少传迅速部署派 出所人员开展疫情防控,在高速公 路路口设卡盘查车辆,劝返疫区返 乡人员。同时,深入乡村排查,宣 传隔离防控的重要性。由于人手 少,刘少传整日在一线忙碌,从 正月初二到现在一直吃住在单 位,没时间回家。

妻子张聚巧每天需要汇总 上报900多名接触疫区的返乡 人员和其身体状况等信息数 据,晚上还要参与值班备勤。 夫妻二人只能在晚上工作之余 通过微信互道平安。

面孔档案



●丈夫:阎明 新安县卫 健委工作人员



●妻子: 乔林艳 新安县石 井镇副镇长(右一)

"医警"搭档:

坚守岗位,一起守护平安



●丈夫:吴绍磊 市公安局 瀍河派出所民警



●妻子:强亚甜 伊川仁大 医院普外科护士

吴绍磊和强亚甜是一对"医 警"夫妇,疫情当前,他们在各自的 岗位上坚守如初。

强亚甜已有八个月的身孕,这 是她和吴绍磊的第二个孩子。腊 月二十九那天,强亚甜赶回医院工 作至今,一天未休。

"虽然行动不便,但只要穿上 白大褂,我就是'战士'。"强亚甜 说,由于长时间站立和走路,有孕 在身的她经常感到不适,但她还是 选择了坚守,"在孩子来到这个世 界之前,我要为他(她)赶走病毒"。

正月初二,吴绍磊第一时间 回到了岗位,他在派出所综合室 工作,到岗后便抓紧采购、消毒 等工作,给同事们发放防疫用 品,虽然工作繁杂,但他丝毫不敢 大意。

吴绍磊说,他和妻子要在这场 没有硝烟的战场上,并肩战斗下 去,一起守护平安。

"医警"小两口:

推迟婚礼,共同阻击疫情

"为了阻击疫情,我们决定推迟婚礼。" 刘威说,他与王璐已登记结婚,按照计划,2 月9日是他们举行婚礼的日子。

刘威的老家在新郑,参加工作4年。两 年前,他经人介绍认识了在医院工作的王 璐。去年,刘威在老家的一家酒店订了今年 2月9日的婚礼酒席。今年春节前夕,他们 已将请帖发给亲友。

阻击疫情的战斗打响后,刘威与王璐返

回工作岗位,每天都很忙。考虑 到当前形势下两个人都很忙,也 为避免亲友聚在一起增加被感染 的风险,两个人决定推迟婚礼。 双方父母得知此事后,很赞同。

刘威说,目前他与妻子的主 要任务是阻击疫情,等这场没有 硝烟的战争取得胜利,他们再挑 个良辰吉日举办婚礼。

面孔档案



●丈夫:刘威 市公安局 金谷派出所民警



●妻子:王璐 中国人民解放军联 勤保障部队第989医院卫勤处助理员

(本版图片均由受访者提供)